



習近平向15人頒授國家勳章和國家榮譽稱號



●習近平同國家勳章和國家榮譽稱號獲得者一同步入會場。

新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中華人民共和國國家勳章和國家榮譽稱號頒授儀式昨日上午在北京人民大會堂金色大廳隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平向國家勳章和國家榮譽稱號獲得者頒授勳章獎章並發表重要講話。習近平強調，偉大時代呼喚英雄、造就英雄。英雄輩出，黨和人民事業就會興旺發達、長盛不衰。各級黨委和政府要關心關愛英雄模範，推動全社會尊崇英雄、學習英雄、爭做英雄。希望受到表彰的同志珍惜榮譽、再接再厲，爭取更大榮光。

9時58分，在歡快的樂曲聲中，習近平同國家勳章和國家榮譽稱號獲得者一同步入會場，全場起立，熱烈鼓掌。

會上宣讀習近平簽署的中華人民共和國主席令。主席令指出，為了慶祝中華人民共和國成立75周年，隆重表彰為新中國建設和發展作出傑出貢獻的功勳模範人物，弘揚民族精神和時代精神，根據第十四屆全國人民代表大會常務委員會第十一次會議的決定，授予王永志、王振義、李振聲、黃宗德4人「共和國勳章」，授予迪爾瑪·羅塞芙「友誼勳章」，授予王小謨等10人國家榮譽稱號。

刊 A3-22

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年9月 4 897001 560013

30 星期一 甲辰年八月廿八 初六寒露

大致天晴 日間酷熱 氣溫28-34°C 溫度55-85%

港字第27208 今日出紙2疊8大張 港售10元

明天（10月1日）就是中華人民共和國成立75周年的大日子，香港市民與全國人民一道同慶。愛國不只是一句口號，而是一種溫和而堅定的力量。今年香港特區多項工作取得新進展，參與到相關工作中的各行各業香港市民，希望在各自平凡的崗位上繼續為祖國發展貢獻自己的綿薄之力。香港文匯報採訪各界市民，包括致力推廣愛國主義教育工作者人士、國家安全展覽廳負責人、地區及社團人士、以高才通新來港的家庭等，他們紛紛精心挑選了一件「獻給祖國的禮物」，祝願祖國富強昌盛、國泰民安。



掃碼睇片

●香港文匯報記者 胡恬恬、黃子晉、黃子龍

各界市民精選75周年國慶賀禮

真心禮物

情深意厚



愛國主義教育工作者送上學生手工樹



●蔡德昇送上一位小學生精心製作的手工樹。
視頻截圖

「愛國主義教育像陽光一樣溫暖，滋養着每個人的心靈，灌溉着香港市民，特別是下一代心中的愛國種子。」在喜迎新中國成立75周年之際，香港特區愛國主義教育工作小組成員蔡德昇將他過往參與愛國主義教育活動中，一位小學生精心製作的手工樹作為賀禮獻給祖國，寓意國家生機勃勃的發展，祝願祖國繁榮昌盛。他希望透過自己不斷努力，落實立德樹人的教育理念，為我國由教育大國轉變為教育強國貢獻力量，為中華民族偉大復興培養更多優秀人才，共創更加輝煌的未來。

他表示，在香港全面走向由治及興的重要階段，愛國主義教育工作顯得格外重要。愛國主義教育工作小組成立以來，積極協調特區政府部門和非政府機構推動愛國主義教育，從不同層面加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。

國安展覽廳負責人送上展覽佳績

「只有國家安全得到保障，我們的每一個夢想和希望才有了實現的可能；人民幸福生活的福祉，才有了得到根本保障的條件。」設於尖東香港歷史博物館二樓的國家安全展覽廳於今年8月初開幕，是香港首個系統介紹國家安全的專廳，平均每日訪客逾2,600人，廣受社會各界的歡迎。國家安全展覽廳負責人張建光以展覽廳開幕以來取得的優良成績作為賀禮，祝祖國繁榮昌盛。

他表示，有很多參觀的香港市民對展覽廳作出正面評價，認為展覽內容豐富又多元化，具有教育意義，讓他們了解到國家安全存在的風險及外國勢力的威脅。他指國家安全展覽廳為常設展覽廳，未來會繼續推動全民國家安全教育。



●張建光送上國安展覽廳取得的優良成績。
香港文匯報記者北山彥攝



●尖沙咀街上旗幟飄揚，國慶氣氛極濃。

香港文匯報記者曾興偉攝

社團名人送上一帆風順剪紙

國家改革開放取得舉世矚目的成就，人民生活水平不斷改善，深刻鼓舞着厚植家國情懷的香港同鄉社團積極推動香港更好融入國家發展大局。香港汕頭社團總會內務主席陳鑑林表示，該會多年來致力在港汕之間築起橋樑，推動兩地的經濟貿易發展，以及進行文化推廣工作等；他自己也看到國家不斷求變創新，經過40多年的改革開放，現在國家在各方面所取得的成就令人驕傲。

他表示，今次獻給祖國的禮物是一幅汕頭傳統剪紙作品《一帆風順》，希望以此祝願國家未來的發展，以及實現中華民族偉大復興的道路，都是一帆風順。

●陳鑑林送上一幅汕頭傳統剪紙作品《一帆風順》。



青年義工送上繁星護船圖



●陳遙相信國家會在繁星的擁護下愈來愈好。

《維護國家安全條例》今年3月23日生效，標誌香港特區完成基本法第二十三條立法憲制責任。以義工身份參與有關立法宣傳工作的香港青年陳遙表示，自己讀大學時遇上香港發生修例風波，與很多香港市民一樣，深深感受到香港要盡快完成基本法第二十三條立法，所以自己曾經以義工身份參加4場基本法第二十三條立法小型宣講會的統籌工作。

他表示，自己今次獻給祖國的禮物是一幅畫，畫上有繁星擁護着一艘船，因為這象徵着維護國家安全是每一位香港市民的責任。「我相信國家會在眾多繁星的擁護下愈來愈好，祝願我們的祖國繁榮昌盛！山河永固！」

地區青年骨幹送上詩作明志

「新中國迎來75歲生日，我希望送上一份獨一無二的禮物。」九龍城地區青年社區建設委員會委員孫秀祖說，「我有想過用歌聲，用舞蹈，或者自己製作點手工藝品獻給祖國，但我認為還是應該以自己最擅長的方式送出祝福。」她特意寫了一首詩：「星火燎原風雨蕩，七十五載譜華章。凝心聚力民心向，新象萬千喜未央。祝福聲聲繞維港，共祝祖國盛世昌。不忘初心創輝煌，香江揚帆再啟航。」表達自己對祖國的祝福，以及對香港未來再創輝煌的信心。

她表示，香港最大的優勢在於「背靠祖國、聯通世界」，除了在經濟發展中能充當很好的平台，在傳揚中華文化、說好中國故事方面，香港也能發揮起更大的作用，「我們要穩固香港已有的優勢，做好『聯通世界』的橋樑，向世界講好中國故事，讓世界聽到我們的聲音。」



●孫秀祖以詩作送出祝福。
視頻截圖

高才家庭送上深港一家親畫作



●高才家庭送上兒女的畫作。受訪者供圖



●高才家庭史興一家四口。

視頻截圖

香港特區政府近年來大力推行各類輸入人才計劃，為香港注入新血，為香港全面拚經濟、謀發展注入新的活力。生物醫藥領域的史興與太太今年通過高端人才通行證計劃（簡稱高才通）來港，他們的大女兒目前已成功插班入讀香港的中學，小兒子還在深圳讀四年級。這個新來港的高才家庭將一雙兒女親

手繪製的畫作，作為獻給新中國75周年生日的賀禮。

畫作上，一邊是深圳的人才公園，一邊是香港的金紫荊廣場。他們說，這寓意深港一家親、粵港澳大灣區共同發展。他們期待與香港一起，共同創造更美好的未來，祝祖國繁榮昌盛、山河錦繡、國泰民安。